Ejercicios resueltos Matemdticas CCSS | de 12 Bachillerato
EJERCICIOS RESUELTOS

UNIDAD 10: DERIVADAS

Ejercicio 1:

Halla la funcion derivada de las siguientes funciones:

1. f(x)=3x%2—-6x+5
Sf'(x) =6x—-06

2.f(x)=‘~f;+3{f;

. 1 1
S0 = +
2V x 3 "a\u'xz

7.f(x)=xe*

flx)=e"+xe*=e"(1+x)

8.f(x)=x-2%
[ =2%+x-2-n2=2Q+xIn2)

9.f/(x)=(x%+1)-log, x

v, 1 1 (x2+1)
(x)=2xlog. x+(x%?+1) —  — =2xlog. x + —~_ " =7
f.. 82 : } " !_”2 gl I 2
10. f(x) = =
4 x2-1
F1x) = 2x(x* =D —(x*+ 1D 2x _ 207 -2x—-2x3—2x _  —4x

(x2 - 1)2 (x2 - 1)2 C (x2-1)?
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11, () = X2+ 337 =55+ 3
X

Gx?+6x=5)x-(x3+3x*-5w+3) _ 200+3x*-3 _, o 3
) x2 x?

S0 =

12 f(x) = 108

[1/(n 10)] —logx _ 1 —1In 10 log x
x? x2n 10

S0 =

x x
13./(x) = x2+1 x2%2-1

o) = 1-(x?2+1)—x02x) 1(x? - 1) — x(2x) 1= x? -1 —x? B
s (x? + 1)? - 1? (x?+ 1?7 (x? = D2
1—x2 1 + x2

(x2 + 1) * x2_ 1)

x x
1
fo) =\x — —= = x /2 _ 5172
x
1 . 1 1 1
Df(x) = — xV/2-1_ (__) U2 -1 2 N
g - 2 nx  2Vx3
Ejercicio 2:

Halla la funcién derivada de estas funciones y calcula su valor en los pun-
tos que se indican:

15 | f(x)=2x3+3x%2-6; x=1
S0 = 6x% + 6x; f(1) =12

16 | f(x) =

S0 =

17 | = 22 4

2
[r(x) = %x2+ 3x— =5 [ =6+6-— ==
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_ |
18 f) = o073 =0
_ 7 _
X)) = ———— [0 =7
s (7x + 1)2 /
19 f(x) = 3 x=-1
\ 6 3
x)= —— — [f'(-1) = =
S o+ 3) S >
20 f(x)=ImB3x—-1); x=3
[0 = —3— 5 13 =2
3x— 1 3
Ejercicio 3:
Halla 1la funcion derivada de estas funciones:
28 |a) flx) = % + V2x b) f(x) = (x2—3)3
_ 1 1
a) f'(x)= — + b) f(x) = 6x(x? — 3)*
4 3 N 2x
29 a)ftx)=sz b) f(x) = Va2 +
x
) f(x)=1 (si x#0) b) f'(x)=
x2+ 1
30 |a) f(x) = V(x + 6)? b) f(x) = (1 + e¥)>?
a) f'(x) = b) f(x)= 2e* (1 + &%)
Sﬂx+
-3
31 a) flx) = ——
N V1 —x?
b) f(x)=7>*1
) f(x0) = —3(1 — xD)7V2, fi(x) = (1 — x2 2 . (220) = ———X
/ 4 V1 - x2p
b) f'x)=7**1-n7
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32 a)f(x)=3ix+§ b) f(x) = In 3x
DS = =5+ < b) /) = 2 = =
2x
33 -—= b __e
a) f(x) L2 x2 ) S(x) 1_5x
ﬁ-)fr(.)(-')= 1+ x%—x-2x — 1 — a2
' 1+ x%)? (1 + x%)?
2x
v 1 = 5202
3
34 |a) f(x) = —— b) f(x) = In Vx
(x—1)
D [0 = 3xf(x— D —x” - 2(x—1) _ 3x?(x—1)—2x> _ 3x° —3x%—2x7 _
' (x — D (x — 1? (x — 1)°
_ x? — 3x?
(x— 13
_ vz _ 1 x) = L
b) f(x) = In x > Inx — f'(x) S

Ejercicio 4:
Halla los puntos en los que la derivada es igual a 0 en las siguientes funcio-
nes:

a)y=3x%-2x+1 b) y=x3-3x

A f(x)=6x-2=0 = x= % Punto (%, %)

b) f'(x) =3x2-3=0 — x=-1, x=1. Puntos (-1, 2) y (1, =2)
Ejercicio 5:

Obtén los puntos donde f'(x) =1 en los siguientes casos:

— w2 +2 b _x+1
a) filx) =x*-3x ) f(x) <+ 5
a) f'(x)=2x-3; 2x-3=1 = x=2; f(2)=0 — P2,0
oL Xx+5—x—-1 1
e S I T
4 B - x=-3 f(-3)=-1 = P(-3,-1
(x + 5)? =1 = (o457 =4 < x=-7;, f(=7)=3 = 07,3
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Ejercicio 6:
Halla los puntos en los que la derivada de cada una de las siguientes fun-
ciones es igual a 2:

= 2_2 b — X
a)y=x x )y s
Ay=4Vx+3 dDy=mn(4x-1)
D) =2x-2 = 2x-2=2 5 x=2; f(2)=0 = P2,0)
2 2
SO =57 2 e 27

5 4 2)E = ) 1 1
| X 5; f{ 3) = 3 > .Q( 3, 3)

2 2
<) f(x) = — =2 = Vx+3 =1 - x=-2;
Nx +3 Nx + 3

J(=2) =4 — P2 4)

4
dx—1  dx-1

o) = _32 43 - E
d) f'(x) = 2 5 x 41_}1’(4) IrzZ—)P(4,fn2)

Ejercicio 7:
Comprueba que las siguientes funciones no tienen ningin punto en el que
la derivada sea igual a 0.

a)y-= 7x2—3 b) y = 2x3 + 6x
Ay=x3-—x?+x dy-= 5x
x—2

a) f'(x) = % - %;ﬁ 0 para cualquier x.

b) f'(x) = 6x2 + 6 — 6x2+6 =0 no tiene solucion.

2+N4-12

O flx)=3x?-2x+1 — 3x?-2x+1=0; x= no tiene solucion.

6
d) f'(x) = (x:{—)Z)Z - {x:(—)Z)z = () no tiene solucion.
Ejercicio 8:

Escribe la ecuacion de la recta tangente a y = —x2 + 2x + 5 en el punto de
abscisa x =-1.

[lx)==2x+2; m=f'(-1)=4, f(-1)=2

Larectaes p=4(x+1)+2=4x+0
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Ejercicio 9:

Halla la funcion derivada de estas funciones y calcula su valor en los puntos que
se indican:
15 py=2x3+3x%2-6; x=1

P'=06x%+6x; P(1) =12

16 y=cos(2x+m); x=0

y'==2sen(2x+ m); PO =0

17 y-%i-ﬁ; x-—%

o= i- ot _i - l
Y=35 . ( 3 3
1
18 = . =0
F: Tx +1
ym—=L__. 3(0)=-7
(Fa + 1)2

19 y-sen%*-cos%; x=T

i (C()S = = sen i) yi(m) = _l
: 2 ¥ - TF - 2
(x+3)3
y=20x+33 > p=—6(x+3)rt= =0
(x + 3)*
-6 s
o _1 _ — -
y'(—=1) = =

2

Y= %.\'3 +3x——; Y@= —275
x—

b . ;o Y8 =~ 1

16
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Ejercicio 10:
Aplica las reglas de derivacién a la funcién y = x* — 3x* + 2x — 5 para calcular:

a) La funcién derivada.

b) La derivada en los puntos de abscisa —1,0y 3.
a) f'(x)=3"—-6x+2
b) f'(=1)=11
f'(0)=2
f'3) =11

Ejercicio 11:
Aplica las reglas de derivacion para calcular la funcién derivada de las siguientes

funciones.
a) y=x=-24+5%—-6 ¢ y=2"

b) y=log, x d) y=vVvéx®
a y=3—-4x+5 0 y=2":In2
1 4 2
1 R TP S - N [
b) v = d y'=—(6x) 2-30x" = ==
Y xIn3 2 \J 6x°  6x
Ejercicio 12:

Halla la derivada de las siguientes funciones:

a)_y=\{;+§ b)y=§-e‘x

)y = 3x—5)3 ay = x2

cy—( 2 ] ' x—2
1 2

a) f'(x) = ——

-f 2‘\}'; R

o [3x=5)® 3 9(3x-5)2_ 9 i
c)_f(x)—f)[ > ) 2—2( > ]—8(3.36—5)
D F1C) = 2x(x — 2) — x? _ 2x?% — 4x — x2 _ x% — 4x _ sz—f-ix

(x — 2)? (x — 2)? (x — 2)? xZ —4x + 4



